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ATA	DA	SESSÃO	DE	INSTALAÇÃO	DA	DÉCIMA	NONA	LEGISLATURA,	EM	1º-01-2025.

Ao	primeiro	dia	do	mês	de	janeiro	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	reuniu-se,	no	Plenário	Otávio	Rocha	do	Palácio
Aloísio	Filho,	a	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.	Às	quinze	horas	e	trinta	e	seis	minutos,	o	mestre	de	cerimônias,
José	Luís	de	Espíndola	Lopes,	anunciou	a	composição	da	mesa	dos	trabalhos.	Compuseram	a	Mesa:	Mauro	Pinheiro,
presidindo,	 nos	 termos	 do	 art.	 11	 do	 Regimento;	 Gabriel	 Souza,	 Governador	 do	 Estado	 do	 Rio	Grande	 do	 Sul	 em
exercício;	e	Nilton	Leonel	Arnecke	Maria,	Defensor	Público	Geral	do	Estado.	A	seguir,	foi	executado	o	Hino	Nacional
por	integrantes	da	Banda	Municipal,	sob	a	regência	de	Eliseu	Rodrigues,	na	voz	da	cantora	Ketler	Nascimento.	Foram
convidados	para	compor	a	Mesa	Sebastião	de	Araújo	Melo,	Prefeito	eleito,	 e	Betina	Worm,	Vice-Prefeita	eleita.	Às
quinze	 horas	 e	 quarenta	 e	 nove	 minutos,	 constatada	 a	 existência	 de	 quórum,	 o	 Presidente	 declarou	 abertos	 os
trabalhos,	 informando	 que	 os	 vereadores	 eleitos	 haviam	 previamente	 realizado	 a	 entrega	 de	 seus	 Diplomas,
Declarações	 Públicas	 de	 Bens	 e	 Indicações	 de	 Nome	 Parlamentar,	 conforme	 dispõe	 o	 artigo	 12,	 inciso	 I,	 do
Regimento,	e,	após	serem	chamados	nominalmente	e	prestarem	o	compromisso	legal	previsto	no	artigo	12,	§	1º,	do
Regimento,	declarou	empossados	Jessé	Sangalli,	Mauro	Pinheiro,	Moisés	Barboza,	Ramiro	Rosário,	Márcio	Bins	Ely,
Alexandre	Bublitz,	Roberto	Robaina,	Professor	Vitorino,	Tiago	Albrecht,	Giovane	Byl,	Mariana	Lescano,	Erick	Dênil,
Coronel	 Ustra,	 José	 Freitas,	 Marcos	 Felipi,	 Giovani	 Culau	 e	 Coletivo,	 Karen	 Santos,	 Juliana	 de	 Souza,	 Carlo
Carotenuto,	 Rafael	 Fleck,	 Gilson	 Padeiro,	 Grazi	 Oliveira,	 Jonas	 Reis,	 Marcelo	 Bernardi,	 Fernanda	 Barth,	 Vera
Armando,	Natasha	Ferreira,	Pedro	Ruas,	Gilvani	O	Gringo,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Atena	Roveda,	Cláudia	Araújo,
Aldacir	 Oliboni,	 Hamilton	 Sossmeier	 e	 Comandante	 Nádia.	 Em	 continuidade,	 o	 Presidente	 determinou	 o	 início	 da
eleição	da	Mesa	Diretora,	 informando	a	apresentação	de	chapa	única,	assim	composta:	Comandante	Nádia,	para	o
cargo	de	Presidente;	Moisés	Barboza,	para	o	cargo	de	1º	Vice-Presidente;	Márcio	Bins	Ely,	para	o	cargo	de	2º	Vice-
Presidente;	Tiago	Albrecht,	para	o	cargo	de	1º	Secretário;	Mariana	Lescano,	para	o	cargo	de	2ª	Secretária;	Alexandre
Bublitz,	para	o	cargo	de	3º	Secretário;	e	Atena	Roveda,	para	o	cargo	de	4ª	Secretária.	Foi	eleita	a	chapa	única	para	a
Mesa	Diretora,	por	vinte	e	três	votos	SIM	e	doze	ABSTENÇÕES,	tendo	votado	Sim	Carlo	Carotenuto,	Cláudia	Araújo,
Comandante	 Nádia,	 Coronel	 Ustra,	 Fernanda	 Barth,	 Gilson	 Padeiro,	 Gilvani	 O	 Gringo,	 Giovane	 Byl,	 Hamilton
Sossmeier,	Jessé	Sangalli,	José	Freitas,	Marcelo	Bernardi,	Marcos	Felipi,	Mariana	Lescano,	Mauro	Pinheiro,	Moisés
Barboza,	Márcio	Bins	Ely,	Professor	Vitorino,	Psicóloga	Tanise	Sabino,	Rafael	Fleck,	Ramiro	Rosário,	Tiago	Albrecht	e
Vera	Armando	e	optado	pela	Abstenção	Aldacir	Oliboni,	Alexandre	Bublitz,	Atena	Roveda,	Erick	Dênil,	Giovani	Culau
e	 Coletivo,	 Grazi	 Oliveira,	 Jonas	 Reis,	 Juliana	 de	 Souza,	 Karen	 Santos,	 Natasha	 Ferreira,	 Pedro	 Ruas	 e	 Roberto
Robaina.	Mauro	Pinheiro,	presidindo,	declarou	empossada	a	Mesa	Diretora	e	convidou	Comandante	Nádia	a	assumir
a	 presidência	 dos	 trabalhos.	 Em	 seguida,	 foi	 realizada	 apresentação	 artística	 com	 o	 cantor	 Daniel	 Torres.	 Foram
registradas	as	presenças:	dos	deputados	estaduais	Elizandro	Sabino,	Matheus	Gomes,	Capitão	Martim,	Sofia	Cavedon
e	 Laura	 Sito;	 do	 deputado	 federal	 Giovani	 Cherini;	 de	 Johnny	 Bertoletti	 Racic,	 Presidente	 da	 Associação	 dos
Auditores-Fiscais	 da	 Receita	 Municipal	 de	 Porto	 Alegre	 –	 AIAMU;	 de	 Daniel	 Correa,	 representante	 do	 Conselho
Interdenominacional	 de	 Ministros	 Evangélicos	 de	 Porto	 Alegre	 –	 CIMEPA;	 e	 dos	 ex-vereadores	 Cassio	 Trogildo,
Reginaldo	 Pujol	 e	Nelcir	 Tessaro.	 Pedro	Ruas	 informou	 a	 formação	 de	Bloco	 Partidário	 integrado	 por	 PSOL,	 PT	 e
PCdoB.	Foi	 registrada	 a	 presença	 da	Deputada	Estadual	Bruna	Rodrigues.	Mauro	Pinheiro,	 Presidente	 da	Câmara
Municipal	 de	 Porto	 Alegre	 no	 ano	 de	 dois	 mil	 e	 vinte	 e	 quatro,	 pronunciou-se.	 Comandante	 Nádia,	 presidindo,
procedeu	à	entrega,	a	Mauro	Pinheiro,	de	placa	alusiva	ao	exercício	de	seu	mandato	como	Presidente	em	dois	mil	e
vinte	e	quatro,	e	convidou	Mariana	Lescano	a	proceder	à	entrega	de	flores	para	a	senhora	Renata	Pinheiro,	esposa	de
Mauro	 Pinheiro.	 Foi	 apregoada	 Licença	 para	 Desempenhar	 Cargo	 Público	 de	 Professor	 Vitorino,	 a	 contar	 do	 dia
primeiro	de	janeiro	do	corrente	ano,	tendo	a	Presidente	declarado	empossado,	após	a	prestação	do	compromisso	legal
e	entrega	de	declaração	pública	e	 indicação	de	nome	parlamentar,	o	 suplente	 Idenir	Cecchim.	Em	continuidade,	a
Presidente	 informou	 que	 o	 Prefeito	 e	 a	 Vice-Prefeita	 eleitos	 haviam	 realizado	 previamente	 a	 entrega	 de	 seus
respectivos	Diplomas	e	Declarações	de	Bens	e,	após	a	prestação	do	compromisso	legal	por	Sebastião	de	Araújo	Melo
e	Betina	Worm,	 declarou-os	 empossados,	 respectivamente,	 nos	 cargos	 de	 Prefeito	 e	 Vice-Prefeita	 do	Município	 de
Porto	 Alegre.	 A	 seguir,	 foi	 realizada	 a	 bênção	 ecumênica	 pelo	 Rabino	 Mendel	 Liberow,	 pelo	 Bispo	 Guaracy	 dos
Santos,	da	Igreja	Universal	do	Reino	de	Deus,	pelo	Babalorixá	Pai	Chiquinho	de	Oxalá	e	pelo	Padre	Alexandre	Silveira
Chaves.	Comandante	Nádia,	presidindo,	convidou	Fernanda	Barth	para,	em	conjunto,	proceder	à	entrega	de	 flores
para	 Valéria	 Leopoldino,	 Primeira	 Dama	 do	 Município,	 e	 para	 Betina	 Worm,	 Vice-Prefeita.	 Comandante	 Nádia,
presidindo,	concedeu	a	palavra	a	Gabriel	Souza,	Governador	do	Estado	do	Rio	Grande	do	Sul,	em	exercício.	Sebastião
de	Araújo	Melo,	Prefeito,	pronunciou-se.	Comandante	Nádia	pronunciou-se.	Foi	executado	o	Hino	Riograndense	por
integrantes	da	Banda	Municipal,	sob	a	regência	de	Eliseu	Rodrigues,	na	voz	de	Daniel	Torres	e	Ketler	Nascimento.	Os
trabalhos	foram	suspensos	das	dezessete	horas	e	vinte	e	dois	minutos	às	dezessete	horas	e	quarenta	e	um	minutos.
Em	prosseguimento,	foi	apregoada	a	nominata	dos	Líderes	e	Vice-Líderes	de	Bancada,	conforme	segue:	Bancada	do
Cidadania,	Líder	Marcos	Felipi;	Bancada	do	MDB,	Líder	Idenir	Cecchim,	substituto	de	Professor	Vitorino,	e	1ª	Vice-
Líder	Psicóloga	Tanise	Sabino;	Bancada	do	NOVO,	Líder	Ramiro	Rosário	e	1º	Vice-Líder	Tiago	Albrecht;	Bancada	do
PCdoB,	Líder	Giovani	Culau	e	Coletivo	e	1º	Vice-Líder	Erick	Dênil;	Bancada	do	PDT,	Líder	Márcio	Bins	Ely;	Bancada
do	PL,	 Líder	 Jessé	Sangalli	 e	 1ª	Vice-Líder	Fernanda	Barth;	Bancada	 do	PODE,	 Líder	Giovane	Byl	 e	 1º	Vice-Líder
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Hamilton	Sossmeier;	Bancada	do	PP,	Líder	Mauro	Pinheiro	e	1ª	Vice-Líder	Vera	Armando;	Bancada	do	PSD,	Líder
Cláudia	Araújo;	Bancada	do	PSDB,	Líder	Gilson	Padeiro	e	1º	Vice-Líder	Marcelo	Bernardi;	Bancada	do	PSOL,	Líder
Pedro	Ruas	e	1ª	Vice-Líder	Karen	Santos;	Bancada	do	PT,	Líder	Natasha	Ferreira,	1º	Vice-Líder	Aldacir	Oliboni	e	2ª
Vice-Líder	Juliana	de	Souza;	Bancada	do	Republicanos,	Líder	José	Freitas	e	1º	Vice-Líder	Carlo	Carotenuto;	e	Bancada
de	 Oposição,	 Líder	 Jonas	 Reis	 e	 1ª	 Vice-Líder	 Grazi	 Oliveira.	 A	 seguir,	 após	 a	 leitura	 da	 seguinte	 nominata,	 pelo
Diretor	Legislativo,	foi	aprovada	chapa	única	para	composição	das	Comissões	Permanentes:	Alexandre	Bublitz,	Jessé
Sangalli,	Márcio	Bins	Ely,	Mauro	Pinheiro,	Moisés	Barboza,	Ramiro	Rosário	e	Roberto	Robaina,	como	membros	da
Comissão	de	Constituição	e	Justiça	–	CCJ;	Giovane	Byl,	Giovani	Culau	e	Coletivo,	Mariana	Lescano,	Natasha	Ferreira
e	 Tiago	 Albrecht,	 como	 membros	 da	 Comissão	 de	 Economia,	 Finanças,	 Orçamento	 e	 do	 MERCOSUL	 –	 CEFOR;
Coronel	Ustra,	Jonas	Reis,	José	Freitas,	Karen	Santos,	Marcos	Felipi	e	Professor	Vitorino,	este	substituído	por	Idenir
Cecchim,	como	membros	da	Comissão	de	Urbanização,	Transportes	e	Habitação	–	CUTHAB;	Carlo	Carotenuto,	Gilson
Padeiro,	Grazi	Oliveira,	Juliana	de	Souza	e	Rafael	Fleck,	como	membros	da	Comissão	de	Educação,	Cultura,	Esporte	e
Juventude	–	CECE;	Erick	Dênil,	Fernanda	Barth,	Marcelo	Bernardi,	Pedro	Ruas	e	Vera	Armando,	como	membros	da
Comissão	de	Defesa	do	Consumidor,	Direitos	Humanos	e	Segurança	Urbana	–	CEDECONDH;	e	Aldacir	Oliboni,	Atena
Roveda,	 Cláudia	 Araújo,	 Gilvani	 o	 Gringo,	 Hamilton	 Sossmeier	 e	 Psicóloga	 Tanise	 Sabino,	 como	 membros	 da
Comissão	de	Saúde	e	Meio	Ambiente	–	COSMAM.	Os	 trabalhos	 foram	suspensos	das	dezessete	horas	e	quarenta	e
nove	minutos	 às	 dezessete	 horas	 e	 cinquenta	 e	 três	minutos,	 para	 eleição	 dos	 Presidentes	 e	 Vice-Presidentes	 das
Comissões	Permanentes.	Foram	eleitos	os	seguintes	membros	das	Comissões	Permanentes:	Karen	Santos,	Presidente
da	 CUTHAB,	 e	 seu	 Vice-Presidente	 Jonas	 Reis;	 Psicóloga	 Tanise	 Sabino,	 Presidente	 da	 COSMAM,	 e	 sua	 Vice-
Presidente	Cláudia	Araújo;	Erick	Dênil,	Presidente	da	CEDECONDH,	e	seu	Vice-Presidente	Pedro	Ruas;	Giovane	Byl,
Presidente	da	CEFOR,	e	seu	Vice-Presidente	Giovani	Culau	e	Coletivo;	Ramiro	Rosário,	Presidente	da	CCJ,	e	seu	Vice-
Presidente	Mauro	Pinheiro;	Rafael	Fleck,	Presidente	da	CECE,	e	sua	Vice-Presidente	Juliana	de	Souza.	Comandante
Nádia,	 presidindo,	 declarou	 empossadas	 as	 Comissões	 Permanentes,	 conforme	 nominata.	 Comandante	 Nádia,
presidindo,	 declarou	 empossada	 Fernanda	 Barth	 no	 cargo	 de	 Procuradora	 Especial	 da	 Mulher.	 Karen	 Santos
manifestou-se	 a	 respeito,	 informando	 que	 vereadoras	 eleitas	 pela	 Oposição	 não	 foram	 procuradas	 para	 compor
nominata	 para	 a	 Procuradoria	 Especial	 da	 Mulher	 para	 a	 presente	 Legislatura	 e	 que	 não	 dão	 acordo	 e	 não	 são
favoráveis	às	indicações	apresentadas	para	o	cargo.	Gilvani	o	Gringo	foi	eleito	para	exercer	o	cargo	de	Presidente	da
Escola	do	Legislativo	Julieta	Battistioli.	Comandante	Nádia,	presidindo,	informou	que	o	Prefeito	protocolou	pedido	de
realização	de	Sessão	Legislativa	Extraordinária,	prevista	para	ocorrer	entre	os	dias	seis	a	dez	de	janeiro	do	corrente
ano.	 Às	 dezoito	 horas	 e	 quatro	 minutos,	 foram	 encerrados	 os	 trabalhos	 da	 presente	 Sessão,	 e	 convocados	 os
vereadores	 para	 a	 001ª	 Sessão	 Legislativa	 Extraordinária,	 prevista	 para	 ser	 realizada	 entre	 os	 dias	 seis	 e	 dez	 de
janeiro	do	corrente	ano.	Os	trabalhos	foram	presididos	por	Mauro	Pinheiro,	Comandante	Nádia	e	Moisés	Barboza.	Do
que	foi	lavrada	a	presente	ata,	que	será	submetida	à	apreciação	da	Mesa	Diretora	e	aprovada	mediante	a	assinatura
da	maioria	de	seus	integrantes,	nos	termos	do	artigo	149,	parágrafo	único,	do	Regimento.

	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Alexandre	Bublitz,	Vereador	(a),	em	03/01/2025,	às	13:56,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas	Resoluções
de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Nadia	Rodrigues	Silveira	Gerhard,	Presidente,	em	03/01/2025,	às
15:49,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e
nas	Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Moisés	da	Silva	Barboza,	Vereador(a),	voto	SIM,	em	03/01/2025,	às
16:58,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e
nas	Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Tiago	Jose	Albrecht,	Vereador,	em	06/01/2025,	às	13:08,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas	Resoluções
de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0833395	e	o	código	CRC	4D444FCA.
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